



骗取医保基金支出,我市开出首张违规处理通知书

北仑一医师扣满12分并移交公安

商报讯 (记者 陆麒雯 通讯员 任社) 昨日,记者从人社部门了解到,市医保中心按照浙江省医保医师管理有关规定,对北仑区某社区卫生服务中心医保医师朱某某作出扣除2015年度积分12分,并解除《医保医师服务协议》,一年内不再重新签订《医保医师服务协议》的处理,朱某某还被移交公安机关进一步处理。

记者了解到,朱某某在为参保人员服务过程中,存在借用参保人员医保(社保)卡,虚构就医信息进行医保费用结算,骗取医保基金支出等严重违反医保管理规定的行为。这是宁波市开出的首张违规处理通知书,表明医保经办机构通过医保医师协议管理的手段,将医保监管由定点医院延伸到了医保医师。

今年1月以来,为进一步规范医师的医保服务行为,我市全面实施了医保医师协议管理,对医保医师实行每年12分的积分管理,共有18300多名医师与各医保经办机构签订了医保服务协议。

医疗保险经办机构对医保医师实行积分累计考核管理,每个自然年度初始分值为12分。医保医师有违规行为的,扣除相应的分值,扣分数额包括1分、2分、6分和12分四个档次。扣分在自然年度内累加计算,每年度未扣分清零。医保医师与多家医疗保险经办机构签订服务协议的,初始分值不变,扣分累加计算。跨统筹区多点执业的医保医师累计扣分达到12分的,由省级医疗保险经办机构通知相关地区经办机构按规定作出处理。据悉,宁波各县(市)、区均已实行医保医师协议管理。其中慈溪市、江北区和北仑区已按规定对9名医师进行扣分处理。

市医保中心相关负责人表示,下一步,宁波市将加强对定点医疗机构和医保医师日常医疗服务行为的监管,结合阳光医保监管平台建设,从医疗服务一线抓起,充分发挥好医保医师协议管理办法的“红线”作用,确保医保基金安全和参保人员权益。

田螺山遗址发现 距今约6000年茶树根

人工种植茶树历史向前推了至少3000年



考古中出土的茶树根

经专家多年综合分析和多家专业检测机构鉴定,余姚田螺山遗址茶树根遗存近日被认定为迄今为止我国境内考古发现的最早的人工种植茶树遗存,距今约6000年,人工种植茶树历史由此向前推了至少3000年。

余姚考古挖出疑似茶的树根

1973年的一天,在距今7000年前的余姚河姆渡遗址中,考古专家发现一些堆积在古村落干栏式房屋附近的樟科植物叶片,并被认定为原始茶遗物。这一认识当时曾震撼了考古界、史学界和茶学界。

时光如驹,一转眼到了2004年,在与河姆渡遗址相距很近的田螺山遗址的考古工作中,工作人员在距今6000多年前的文化层中,发现了位于干栏式木构房屋附近的两大片原生土中的密集树根根块,而且其中一片的周围有明显的人工开挖的浅土坑,并伴随一些碎陶片。

有了1973年的考古发现的参照,此次发现马上就引起了相关方面专家的重视,经专家检测,这些树根均为山茶属的同种植物,并初步认定为茶树。由于无法最终确认,为了能够妥善保存这些出土树根,考古人员按照通常方式,将树根浸于清水中,并防止树根变质,其间多次换水浸泡。

此后,专家对这些出土树根采用多种技术手段几次检测,排除出土的树根是其他山茶属植物的可能性,唯有茶树的可能性最大。为了进一步验证这个可能性,参与考古的专家们在考古现场提取了出土树根样本,同时在田螺山遗址周围再次挖取活体茶树、山茶、油茶和茶梅树根,进行色谱检测,再次以数据断定了余姚田螺山遗址出土的这些树根是茶树根。

我国最早人工种植茶树遗存

针对以上综合分析和鉴定结果,今年数位资深专家学者组成的论证专家组,在统一了意见之后表示,田螺山遗址的文化层分三个阶段,形成于距今7000~5500年之间,山茶属树根出土于第三阶段和第二阶段的文化层中间。根据树根所在地层年代的碳14测年技术科学测定和出土陶器等遗物的形态特征确定,这批树根生长于距今6000年前左右;而考古中发现的这三批树根集中分布于居住区的干栏式木构房屋周围,粗细树根大多竖立于人工挖掘的熟土浅坑内,考古发掘表明它们属于先民在此人工种植树木的遗存;

此外,根据树根形态、解剖结构、茶树特征性化合物——茶氨酸含量等综合鉴定结果,可以认定这批树根为山茶属茶种植物的遗存。

综上所述,论证专家组认为,田螺山遗址出土的这三批树根,是迄今为止我国境内考古发现的最早的人工种植茶树的遗存,距今达6000年左右。

由此可见,田螺山遗址的茶树根的考古发现,把中国境内开始种植茶树的历史由过去认为的距今约3000年,上推到了6000年前。也就是说,在6000年前,生活在余姚田螺山一带的先民就开始种植茶树。

记者 朱麟华 通讯员 杨明

我市举行大面积停电应急演练



市区一处空地,宁波电力工人正在临时搭建铁塔。 记者 王增芳 摄

北仑大面积停电、市区负荷损失20%、宁波第二医院停电、手术房停电……宁波出大事了吗?别急,这是我市昨日举行的大面积停电应急演练。演练模拟宁波受强对流雷暴天气影响,宁波电网发生多发性大面积故障停电,对我市生产、生活造成重大影响。

据悉,此次演练是今年国家能源局唯一指定的一次大面积停电应急演练项目,突出实战。演练中,宁波市各政府部门、重点行业联动处置,在最短的时间内恢复电力供应和社会秩序,最大程度降低停电损失。国家能源局将以此次演练为样板,进一步健全各地电力行业大面积停电应急指挥模式,完善社会应急联动协调机制。

本次演练是全国各类演练中首次“功能+实战”相结合的演练。“功能”演练是标准化专业应急演练,即把应急管理、公安、消防、交通运输、医疗卫生、民政、安监、电力系统、通信系统、地铁系统、水务系统、军队、志愿者等应急管理的“功能”部门,组织在一起进行应急联动的演练。“功能”演练专注于演练应急预案、政策、流程、现场指挥的控制、联合指挥,以及多部门的协调,重点是解决应急联动问题,目标是建立有效的应急指挥体系。

同时,演练过程中真正做到了无脚本的实战演练,体现在事故发生时的真实反应。

记者 杨江 通讯员 单宋佳

上年度职工医保综合减免费 将划入个人账户

商报讯 (记者 陆麒雯 通讯员 任社) 宁波市城镇职工基本医疗保险2014年度医保年度医疗费综合减负将于今天起进行。综合减负资金将先划入参保人员的历年账户,可以在就医时按规定使用。如果参保人员已经申领了社保卡,其综合减负资金即时从历年账户中划出,将于7月10日划入社保卡中的银行账户;目前还没申领社保卡但原有工商银行关联过的账户将划入此关联账户。无工商银行关联账户的参保人员在以后领取社保卡时,其综合减负资金即时从历年账户划出,于次月10日划入社保卡的银行账户。

市区城镇职工基本医疗保险参保人员在2014医保年度内(2014年5月1日至2015年4月30日),医疗费用中的个人自负、个人承担累计超过3000元的部分即可享受医疗费综合减负政策。其中,3000元以上至2万元部分补助

80%,2万元以上部分补助90%。

参保人员如果想知道自己是否属于减负对象,可以通过3种途径查询:7月2日起,登录宁波市人力资源和社会保障网查询;拨打电话12333,输入身份证号自助查询或人工查询;到就近的医保经办机构咨询。

市人力资源和社会保障局提醒广大参保人员,每年综合减负政策实施时,往往有不法分子借医保中心名义进行电话诈骗,骗子以医保卡资料外泄、欠费停用、账户透支以及领取综合减负等为借口,一步步诱骗参保人员提供银行卡号和密码,把银行卡资金转入所谓的“安全账户”,致使部分参保人员受到经济损失。参保人员遇到医保卡不能正常使用等情况,可以到就近的医保经办机构咨询,也可以拨打人力社保电话咨询专线12333询问。